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Jak w pełni wykorzystać dostępne usługi zdrowotne
• 
W Glasgow dostępnych jest wiele usług, dzięki którym pacjenci mogą dłużej cieszyć się lepszym zdrowiem. Do niektórych z nich dostęp można uzyskać bezpośrednio (zob. poniżej), a żeby skorzystać z innych trzeba zarejestrować się w przychodni do lekarza pierwszego kontaktu (GP).
•
Pacjenci zainteresowani konsultacją medyczną u lekarza pierwszego kontaktu będą musieli skontaktować się z przychodnią, w której są zarejestrowani i tam umówić się na wizytę. Zjawienie się pacjenta w przychodni bez umówionej wizyty może oznaczać, że nie zostanie on przyjęty. Pracownicy przychodni mogą wtedy poprosić o przyjście w innym terminie lub zasugerować wizytę u innego lekarza lub skorzystanie z innej usługi.
•
Podczas wizyty w sprawie schorzenia lekarz pierwszego kontaktu może zlecić wykonanie dalszych badań. W takim przypadku poda on pacjentowi wszystkie stosowne informacje i sposób, w jaki będzie można odebrać wyniki. Badania takie mogą zostać wykonane w przychodni lub w innej placówce.
•
Jeśli lekarz stwierdzi, że konieczna jest wizyta u specjalisty lub innego lekarza, wystawi on odpowiednie skierowanie. Bez takiego skierowania nie ma możliwości samodzielnego umówienia się na wizytę u specjalisty zakontraktowanego w NHS. 
•
Lekarz pierwszego kontaktu wypisuje receptę na wymagane leki, którą następnie realizuje się w dowolnej aptece.
•
Pacjenci zainteresowani wizytą u lekarza konkretnej płci przed rejestracją w danej przychodni powinni sprawdzić, czy nie pracują w niej wyłącznie lekarze płci męskiej lub żeńskiej.
•
Istnieje możliwość skorzystania z usługi tłumacza ustnego. Poradnia może ustalić, że stawi się on na wizytę lub będzie tłumaczył przez telefon.
•
Pacjenci, którzy muszą skorzystać z usług tłumacza, proszeni są o powiadomienie o tym rejestratorkę przy okazji umawiania wizyty.
•
Jeśli taką wizytę w imieniu pacjenta umawia inna osoba, prosimy o przypomnienie jej, żeby poprosiła rejestratorkę o zarezerwowanie usługi tłumacza.
Pomóż swojej przychodni w pomaganiu pacjentom
•
W przychodniach często przebywa wielu pacjentów i pracownicy robią, co mogą, żeby sprostać ich potrzebom. W zamian prosimy o zachowywanie się w uprzejmy i wyrozumiały sposób. Faktem jest to, że sami pacjenci mogą dopilnować kilku rzeczy, dzięki którym gabinety będą pracowały sprawniej, a umówione wizyty odbędą się o umówionej porze. 
•
Prosimy o zjawianie się na wizytę o umówionej godzinie. Jeśli przyjście nie jest możliwe, prosimy o wcześniejsze powiadomienie nas o tym, dzięki czemu termin może zostać wykorzystany przez innego pacjenta.
•
Osoby, które nie stawiają się na umówione wizyty, mogą zostać wyrejestrowane z przychodni. Oznacza to, że przestają być jej pacjentami i nie mogą do niej uczęszczać na wizyty lekarskie.

•
Jeśli do lekarza lub specjalisty musi przyjść więcej niż jeden członek rodziny, należy umówić osobną wizytę dla każdego z nich. 
•
Jeśli podczas wizyty ma być omawiana złożona dolegliwość medyczna, pacjent powinien powiadomić o tym rejestratorkę, która umówi odpowiednio długie spotkanie.
•
Prosimy o powiadomienie przychodni o zmianie adresu i/lub numeru telefonu, również komórkowego.
Dostępność innych form pomocy
•
Pacjentom z kaszlem lub przeziębieniem lub małym pacjentom z niegroźnymi dolegliwościami może pomóc aptekarz.
•
Z problemem z oczami pacjenci powinni udać się do optyka.
•
Z problemem z zębami pacjenci powinni udać się do stomatologa.
•
Pacjenci z dolegliwościami stóp mogą sami skierować się do podiatry. Wystarczy zadzwonić pod numer: 0141 347 8909 

pon–pt w godz. 08:00–20:00, sob. w godz. 09:00–13:00 lub pocztą elektroniczną:
AHP.Appointments@ggc.scot.nhs.uk  
•
Można również samodzielnie skierować się na fizjoterapię: 
http://www.nhsggc.org.uk/your-health/health-services/msk-physiotherapy/
•
Jeśli będzie konieczna wizyta u specjalisty, lekarz pierwszego kontaktu (GP) wystawi odpowiednie skierowanie.
•
Jeśli pacjent zachoruje, kiedy przychodnia będzie zamknięta, wystarczy, że wybierze numer przychodni, a zostanie przekierowany do lekarzy dyżurujących po godzinach. Może też otrzymać inny numer telefonu, pod który będzie musiał zadzwonić.
•
Całodobowe usługi zdrowotne są świadczone przez NHS24. Kontakt możliwy jest przez telefonu: 111. Adres strony internetowej: www.nhs24.com
•
Pacjenci mogą także udać się na Minor Injuries Units (MIU), czyli oddziały urazów drobnych, gdzie personel oceni ich stan. Następnie albo udzieli pomocy albo zorganizuje przeniesienie w inne miejsce, jeśli stwierdzi, że problem jest bardziej poważny.
•
New Stobhill Hospital, 133 Balornock Road, Glasgow, G21 3UW. MIU czynny jest w godzinach 09:00–21:00 pon–niedz, nr tel.: 0141 355 1536

•
New Victoria Hospital, Grange Road, Glasgow G42 9LE. MIU czynny jest w godzinach 09:00–21:00 pon–niedz, nr tel.: 0141 347 8474
•
Vale of Leven, Main Street, Alexandria, G83 OUA. MIU czynny jest w godzinach 08:00–21:00 pon–niedz, nr tel.: 01389 817345
•
West Glasgow, na terenie Yorkhill Hospital. MIU czynny jest w godzinach 09:00–21:00 pon–niedz, nr tel.: 0141 201 0290 

Na takich oddziałach leczy się najróżniejsze urazy i obrażenia, takie jak zwichnięcia, oparzenia i proste złamania. 
•
W obszarze metropolitalnym Glasgow (Greater Glasgow) dzieci poniżej 1. roku życia z niegroźnym urazem można zabrać do Royal Hospital for Children obok nowego szpitala QEUH (Queen Elizabeth University Hospital), natomiast dzieci w wieku 1–5 z drobnymi urazami powinno się zabrać do Royal Hospital for Children obok nowego QEUH lub Szpitalnego oddziału ratunkowego (A&E) w Glasgow Royal Infirmary.
•
W Clyde dzieci poniżej 1. roku życia z niegroźnymi urazami powinno się zabrać do Royal Alexandra Hospital, Corsebar Road, Paisley, PA2 9PN, natomiast dzieci w wieku 1–5 z niegroźnymi urazami powinno się zabrać do Royal Alexandra Hospital w Paisley, Inverclyde Royal Hospital Larkfield Road, Greenock, PA16 OXN lub Vale of Leven Minor Injury Unit (oddział urazów drobnych Vale of Leven).
•
Szpitalny oddział ratunkowy (A&E Department) czynny 24 godziny na dobę znajduje się w:
•
Glasgow Royal Infirmary, 84 Castle Street, Glasgow, G4 OSF — nr tel.: 0141 211 5608
•
Inverclyde Royal Hospital, Larkfield Road, Greenock, PA16 OXN — nr tel.: 01475 504351
•
Queen Elizabeth University Hospital, 1345 Govan Road, Glasgow G51 4TF — nr tel.: 0141 452 2811
•
Royal Alexandra Hospital, Corsebar Road, Paisley, PA2 9PN — nr tel.: 0141 314 6195
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